



# ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 229 (12.290)

Цена в розницу – свободная

## СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА  
ДНЕМ

**Заключительный этап республиканского конкурса «Самый образцовый орган самоуправления граждан», проходивший в столице во Дворце творчества молодежи, стал настоящим праздником творческих возможностей, продемонстрировал огромный потенциал сходов граждан, организаторские способности аксакалов махаллей.**



## ОПРЕДЕЛЕНЫ САМЫЕ ОБРАЗЦОВЫЕ

В мероприятии, организованном благотворительным общественным фондом «Махалля», приняли участие представители государственных и общественных организаций, активисты махаллей.

Осуществляемые в нашей стране реформы направлены прежде всего на обеспечение интересов личности, создание демократического правового государства. Особая роль в этой связи отводится институтам гражданского общества, в числе которых – органы самоуправления граждан. Эта уникальная структура вобрала в себя богатые исторические ценности нашего народа и получила широкое развитие в годы независимости. За последнее время значительно расширились функции махаллей. Они взяли на себя работу по адресной социальной поддержке населения, воспитанию гармонично развитой молодежи, укреплению института семьи, поддержанию национальной толерантности и спокойствия по месту жительства, развитию предпринимательства и семейного бизнеса, трудоустройству.

В настоящее время около 10 тысяч сходов граждан по всей стране направляют усилия на сохранение национальных и общечеловеческих ценностей, выполняя свыше 30 актуальных задач, ранее находившихся в ведении местных органов государственного управления. Их активисты проводят работу по комплексному развитию махаллей, сохранению духовных ценностей, повышению жизненного уровня населения. Указ Президента Узбекистана «О дополнительных мерах по стимулированию труда работников органов самоуправления граждан» от 9 июля нынешнего года стал новым импульсом в проведении работы.

С целью поощрения и распространения передового опыта фондом «Махалля» совместно с парт-

**От сильного государства – к сильному гражданскому обществу**



нерскими организациями проводится конкурс «Самый образцовый орган самоуправления граждан», ставший уже традиционным. В нынешнем заключительном его этапе приняли участие 42 схода граждан из Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента, занявшие призовые места на предыдущих этапах конкурса. В ходе первого условия состязания жюри оценивало ведение документации, показатели деятельности и достижения конкурсантов. В ходе второго – учитывались предложения участников для дальнейшего развития махалли по различным направлениям. К выполнению третьего условия конкурса допускались участники, набравшие наибольшие баллы по итогам двух предыдущих. Особое внимание жюри обращалось на результаты работы по расширению социального партнерства, осуществлению общественного контроля за деятельностью органов государственной власти, социально-экономическому развитию территории.

После подведения итогов лучшие из участников награждены дипломами и ценностями подарками фонда «Махалля». Среди победителей – и сход граждан махалли «Кукча-октепа» Учтепинского района столицы.

В ходе конкурса на специально организованной выставке можно было ознакомиться с образцами национальной одежды и изделиями ремесленников.

Праздничную атмосферу мероприятия придали выступления детских творческих коллективов. А самое главное – конкурс способствовал обмену опытом в деле дальнейшего повышения в обществе роли института махалли.

О. ХАКИМОВА.  
Фото К. УЛЬМАСОВА.

**В Сингапуре состоялся узбекско-сингапурский бизнес-форум, организаторами которого выступили Министерство торговли и промышленности Сингапура и Сингапурская бизнес-федерация.**

## БИЗНЕС-ФОРУМ ДЕЛОВЫХ КРУГОВ УЗБЕКИСТАНА И СИНГАПУРА

В мероприятии приняли участие наряду с сингапурскими предпринимателями бизнесмены из Китая, Малайзии, Индонезии, Японии, Австралии и Новой Зеландии. Столк живой интерес многонациональной аудитории к данному форуму стал еще одним доказательством той роли, которую обретает Узбекистан в качестве перспективного регионального партнера, способного предложить заинтересованным зарубежным компаниям привлекательный инвестиционный климат, развитую инфраструктуру, взаимовыгодные проекты и высококвалифицированные трудовые ресурсы.

Именно на эти факты указал в своем приветственном выступлении исполнительный директор Сингапурской бизнес-федерации Мартин Юн. Он подчеркнул, что проводимый с 2007 года узбекско-сингапурский бизнес-форум стал ведущей площадкой для проведения встреч деловых кругов двух стран, позволяющих определить перспективные направления многостороннего партнерства. М.Юн выразил уверенность, что «встречи, проводимые в рамках форума, безусловно, обретут форму долгосрочного партнерства».

Выступивший на мероприятии представитель компании «Indorama» Рамеш Сони обратил внимание на привлекательность рынка Узбекистана на примере реализации крупных инвестиционных проектов в нефтегазовой и текстильной промышленности нашей страны. Среди факторов, благоприятствующих вложению инвестиций в Узбекистан, Р. Сони назвал общественно-политическую стабильность, выгодное географическое расположение и возможности выхода на рынки Центральной Азии, Ближнего Востока, России и европейских стран, диверсифицированную индустриальную базу и высокий научно-интеллектуальный и кадровый потенциал.

В ходе форума узбекская делегация в составе представителей ряда министерств и государственных акционерных компаний республики провела серию презентаций, в которых особый акцент был сделан на содержание реформ, направленных на создание максимально благоприятной инвестиционной среды и делового климата в Узбекистане. Большой интерес вызвала подробная информация о возможностях СИЭЗ «Навои» и СИЗ «Ангрен», перспективах реализации в экономических зонах совместных проектов и предоставляемых зарубежным партнерам льгот и преференций.

Также в рамках мероприятия состоялся продуктивный обмен мнениями по широкому спектру вопросов, связанных с перспективными направлениями взаимодействия, ориентированными, в частности, на внедрение в Узбекистане инновационных технологий и создание современных высокотехнологичных производств.

ИА «Жахон».

вой ребенок», воспитание гармонично развитого поколения стали поистине общенациональным движением. Созданы все необходимые условия для обеспечения здоровой и достойной жизни нашего народа, охраны материнства и детства, воспитания физически и духовно здорового молодого поколения, развития спорта.

Выступившие на форуме глава представительства ЮНИСЕФ в нашей стране Жан-Мишель Дельмот, заместитель постоянного представителя Программы развития ООН в нашей стране Яко Силиерс, глава представительства ЮНЕСКО в Узбекистане Криста Пиккат, Чрезвычайный и Полномочный Посол Израиля в нашей стране Хилльель Ньюман отметили, что узбекская национальная модель обеспечения благополучия семей, социальной защиты материнства и детства удостаивается особого признания и в международном масштабе.

(Окончание на 3-й стр.)



## В СТРАНЕ

• Семинар-тренинг на тему «Актуальные вопросы дальнейшего усиления деятельности местных Кенгашей народных депутатов и их постоянных комиссий» состоялся в Карши. Мероприятие было организовано Комиссией Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по содействию усилению деятельности представительских органов местной власти и областных Кенгашей народных депутатов совместно с проектом Программы развития ООН и «Поддержка развития парламентаризма в Узбекистане».

• За десять месяцев нынешнего года 149 рыбоводческих фермерских хозяйств Андижанской области поставили населению свыше 800 тонн рыбы.

• В Дехканабадском районе Кашкадарьинской области продолжается большая созидательная работа. Недавно здесь начал действовать завод по производству жженого кирпича. За счет предоставленного районным отделением «Агробанка» кредита в 200 млн. сумов на заводе запущена современная технология.

• В Намангане состоялась беседа за «круглым столом», посвященная вопросам укрепления и развития международного сотрудничества в целях реализации мер по предотвращению различных инфекционных заболеваний в нашей стране.

• Завершился каракалпакский этап конкурса «Конституция – опора нашего счастья» среди учащихся школ. Почти 50 победителей городских и районных этапов продемонстрировали свои правовые знания.

## В МИРЕ

• ВЧЕРА на пресс-конференции в Каире генеральный секретарь ООН Пан Ги Мун заявил, что необходимо пересмотреть весь механизм переговоров между палестинской и израильской сторонами. Он отметил, что в эти дни вопрос создания двух независимых государств актуален как никогда. Совет Безопасности ООН готовится принять резолюцию по урегулированию кризиса в секторе Газа.

• В Польше предотвращен теракт. Подозреваемый в его подготовке мужчина планировал взорвать здание польского парламента четырьмя тоннами взрывчатки в тот момент, когда там будет проходить обсуждение проекта бюджета с участием президента, премьер-министра и членов правительства. В ходе проведенных обысков были обнаружены запасы взрывчатых веществ, детали для изготовления самодельных бомб, различное оружие и 1100 единиц боеприпасов.

• 27 лет назад – 20 ноября 1985 года – корпорация Microsoft представила первую версию операционной системы Windows, последующие модификации которой на сегодняшний день являются самыми популярными операционными системами для персональных компьютеров в мире. Стоит отметить, что формально Windows 1 не являлась операционной системой, а представляла собой графическую оболочку, которая запускалась при помощи MS-DOS. Поддержку Windows 1 корпорация Microsoft продолжала до 2001 года, установив 16-летний рекорд по разработке продукта.

**В столице начался международный форум «Духовно-нравственные основы общества в системе социальной поддержки детства и семьи».**

**2012 год – Год семьи**

## СЕМЬЯ И ДЕТСТВО – ПОД НАДЕЖНОЙ ЗАЩИТОЙ

седатель Попечительского совета Республиканского центра социальной адаптации детей и Республиканского общественного детского фонда «Sen Yolg'iz Emassan» совместно с министерствами народного образования, высшего и среднего специального образования, здравоохранения, труда и социальной защиты населения, по делам культуры и спорта, Ташкентским городским хокимиятом, представительствами ЮНИСЕФ и ЮНЕСКО в нашей стране.

В нем приняли участие сенаторы, депутаты, руководители различных министерств и ведомств, общественных организаций, педагоги, правоведы, врачи, работники средств массовой информации, зарубежные специалисты, сообщает УзА.

Постоянный представитель Республики Узбекистан при ЮНЕСКО, пред-

А. Алимов, министр труда и социальной защиты населения А. Хайтов и другие отметили, что забота о детях, уважение матерей являются издревле присущими нашему народу ценностями и именно они лежат в основе социальных реформ, осуществляемых под руководством Президента Ислама Каримова. В годы независимости эти благородные традиции обогащаются новым содержанием.

В нашей стране реализация принципа «Здоровая мать – здоровый

ституте Министерством юстиции республики в сотрудничестве с рядом государственных и негосударственных организаций проводится научно-практическая конференция на тему «Высокая пра-

вовая культура – основа гражданского общества».

✓ В налоговом колледже Учтепинского района прошло мероприятие, посвященное 20-летию принятия Конституции Республи-

ки Узбекистан.

✓ В центре духовности Бектемирского района пропагандисты ОАО «Сувмаш» организовали встречу по вопросам правовой культуры.

## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташхорхокимията и наших корреспондентов.

✓ СЕГОДНЯ в Ташкентском государственном юридическом ин-

**В условиях дальнейшего углубления демократических реформ и развития гражданского общества особую роль приобретает модернизация юридического образования. В связи с этим необходимо обратить большое внимание на нормативно-правовую основу регулирования состояния и развития юридического образования в Республике Узбекистан и влияния глобализации на содержание юридической образовательной деятельности, а также на методику и технологию образования.**

Модернизация юридического образования должна происходить в виде поэтапной и продуманной политики с объективными потребностями общества и государства. Современные процессы глобализации изменяют общественные отношения, выводят их на качественно новый модернизационный уровень развития. Исходя из этого, можно сделать вывод о том, что задача юридического образования – выявить, изучить, понять закономерности данных явлений и адекватно подготовить специалистов для эффективной работы в современных условиях.

В соответствии с п. 6 Указа Президента Республики Узбекистан от 2 августа 2012 года «О мерах по коренному улучшению социальной защиты работников судебной системы» уделяется особое внимание вопросам дальнейшего совершенствования юридического образования и развития правовой науки, коренного улучшения качества подготовки кадров, отвечающих современным требованиям, повышения эффективности законотворческой деятельности и правоприменительной практики.

Общеизвестно, что юридическое образование – это овладение юридической деятельностью как ее системным представлением. Как нам известно, образование – это процесс воспитания и обучения в интересах человека, общества, государства, ориентированный на сохранение и передачу знаний новым поколениям в целях обеспечения устойчивого социально-экономического развития, постоянного совершенствования нравственного, интеллектуального, эстетического и физического состояния личности и общества. Правовое обеспечение образовательного процесса имеет важное значение. Как нам известно, за годы независимости принял ряд нормативно-правовых актов в этой сфере. Так, Закон Республики Узбекистан от 29.08.1997 г. «О Национальной программе по подготовке кадров» определяет цель, задачи и этапы реализации Национальной программы, национальную модель подготовки кадров.

Закон Республики Узбекистан «Об образовании» детально регламентирует основные принципы государственной политики в области образования.

Государственные образовательные стандарты, устанавливающие минимальные требования к содержанию основных блоков образовательно-профессиональной программы, максимальную трудоемкость ее освоения и требования к качеству подготовки выпускников, к сожалению, не содержат конкретных механизмов реализации поставленных задач. Процесс получения знаний, по нашему мнению, должен быть ориентирован на новые информационные технологии, что предполагает отказ от традиционной организации процесса обучения. Поэтому для достижения поставленных целей необходимо усилить информационную составляющую подготовки специалистов в области юриспруденции. Все это и определяет настоятельную необходимость корректировки государственных образовательных стандартов высшего образования по специальному «Юриспруденции».

В результате успешной реализации Национальной программы по подготовке научных и научно-педагогических кадров, Государственной общенациональной программы развития школьного образования, создана отвечающая современным высоким требованиям целостная система непрерывного образования, включающая в себя все стадии образовательного процесса – общеобразовательная школа, профессиональные колледжи и академические лицеи, высшие учебные заведения, включающие подготовку бакалавров и магистров.

В Указе Президента Республики Узбекистан от 24 июля 2012 года «О дальнейшем совершенствовании системы подготовки и аттестации научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации» отмечается, что переход образовательного процесса к стандартам бакалавриата и магистратуры делает по сути излишней защиту кандидатских диссертаций. В соответствии с данным указом с 1 января 2013 года вводится одноступенчатая система послевузовского образования с защитой и присуждением ученым степени доктора наук в соответствии с общепринятыми международными требованиями и стандартами. Учрежден институт стажеров-исследователей-соискателей с переводом обучающихся в нем лиц в институт старших научных сотрудников – соискателей путем аттестации и критической экспертизы тем диссертационных исследований в соответствии с новыми требованиями к послевузовскому образованию. Ученая степень доктора наук при-

нене образования», реализация в высших и средних специальных профессиональных образовательных учреждениях проектов по организации учебного процесса и научно-исследовательских работ с использованием информационно-коммуникационных технологий.

Отличительная черта юридического образования в том, что оно напрямую связано с особенностями юридической деятельности. Юридический образовательный процесс должен отвечать современным требованиям правоприменительной практики, т. е. гибко подстраиваться под нее, с тем чтобы высшее юридическое учебное заведение могло подготовить квалифицированного специалиста, ориентирующегося во всех аспектах юридической деятельности.

В сфере образования юридические специальности во всех странах мира занимают особую нишу. Они имеют ключевое значение в обеспечении успешного продолжения страны к прогрессу, от уровня образования юристов в немалой степени зависит национальная безопасность

## ЮРИДИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ – ЗАЛОГ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ РЕФОРМ

существует научными советами по присуждению ученой степени доктора по соответствующим направлениям науки лицам, имеющим высшее образование со степенью «магистр» и защитившим докторскую диссертацию по итогам работы в качестве научных сотрудников-соискателей. В институт старших научных сотрудников-соискателей принимаются лица со степенью «магистр», обладающие стажем научной и научно-педагогической деятельности не менее двух лет либо имеющие ученую степень кандидата наук, добившиеся определенных научных результатов (научные публикации, участие в научных конференциях, семинарах и «круглых столах» и др.), которые могут составить основу диссертационного исследования на соискание ученой степени доктора наук. К защите докторских диссертаций допускаются также лица, оформленные в установленном порядке в качестве самостоятельного соискателя, имеющие высшее образование со степенью «бакалавр» (или/и магистр), стаж практической работы которых не менее 5 лет, обладающие склонностью к научным изысканиям и имеющие определенные научные достижения (патенты на изобретения, научные публикации, участие в научно-технических разработках и др.), соответствующие установленным требованиям.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 25 июля 2012 года «О создании Центра внедрения электронного образования в образовательных учреждениях при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан» создан единый орган, обеспечивающий формирование электронных учебно-методических и информационно-библиотечных ресурсов, а также информационных систем для организации учебного процесса в высших и средних специальных профессиональных образовательных учреждениях на высоком технологическом уровне. Основными задачами данного центра являются администрирование и осуществление управляемой функции Национальной сети «электрон-

страны – политическая, экономическая, экологическая. Нельзя не учитывать тот факт, что в мире все общество повернулось к праву, в США около 50 процентов, а в Англии 40 процентов выпускников учебных заведений являются юристами. В ведущих государствах мира, как показывают социологические исследования, на 10 человек, работающих в различных сферах деятельности, приходится один юрист.

Как нам известно, содержание образования является одним из факторов углубления демократических реформ и развития гражданского общества и должно быть ориентировано на обеспечение самоопределения личности, создания условий для ее самореализации, участие в укреплении и совершенствовании правового государства.

Особенность юридического образования выражается в том, что теоретические знания и практические навыки тесно связаны и переплетаются. Как нам представляется, в настоящее время в учебном плане преобладают теоретические курсы, а дисциплины, позволяющие обучать студентов практическим навыкам, в нем явно недостаточно. Необходимо максимально использовать возможности практики как формы обучения.

Прежде всего надо отметить, что научная учебная дисциплина в юридическом вузе должна преподаваться на основе соответствующей правовой науки.

Вместе с тем она призвана не механически копировать одноименную науку, а использовать лишь ее основные, фундаментальные начала, необходимые для будущей практической деятельности юриста. Традиционные методы обучения уже не отвечают современным требованиям. По нашему мнению, учебный материал должен состоять из следующих частей: теоретическая часть, нормативно-правовая часть, практическая часть (умение использовать знания в правоприменительной практике).

Подготовка юристов в Германии имеет свои особенности в том плане, что она практически децентрализована, регулируется законами 16 федеральных земель

«О юридическом образовании». Специальные земельные законы о юридическом образовании более детально регламентируют соответствующие отношения. При этом сами юридические факультеты университетов подробно определяют ход учебного процесса. Традиционно юридическое образование является двухступенчатым и строится на университетской (академической) форме и практической стажировке. Вопросы переподготовки и повышения квалификации юридических кадров Германии регулируются в соответствии с договоренностью федерального министерства юстиции и министерств юстиции 16 федеральных земель. Специальных законодательных актов или же предписаний правительства ФРГ по данному вопросу не существует.

Основными тенденциями и проблемами в системе высшего юридического образования являются: во-первых, соответствие высшего юридического образования современным требованиям; во-вторых, необходимость повышения эффективности содержания юридического образования; в-третьих, повышение качества юридического образования; в-четвертых, совершенствование финансирования и управления в области юридического образования; в-пятых, принятие эффективных мер по сотрудничеству (в том числе международные и межрегиональные) и социальному партнерству (межвузовские учебные программы развития).

Изучение зарубежного опыта в данной сфере показывает, что в Германии высшее образование является бесплатным даже для иностранцев, профессия юриста пользуется большой популярностью и не существует конкурса на поступление в юридический вуз. Более того, Германия объявила о более широком привлечении иностранных граждан для обучения. Это связано с возрастающей ролью как самой Германии, так и в целом Европейского Союза в мировом сообществе. В Германии студент на протяжении четырех лет изучает основные правовые дисциплины, после чего пишет ряд контрольных работ и сдает первый государственный экзамен. Затем проходит два года практического изучения различных юридических профессий: 6 месяцев в суде, 4 месяца в прокуратуре, 4 месяца в социальной сфере и в других учреждениях. После окончания всей стажировки студент сдается 2-й государственный экзамен и, начиная с этого времени, готов работать в любой сфере юриспруденции, т. к. в Германии готовят «универсального» юриста.

Юридическое образование в США основано на иных принципах. Здесь ориентиром служит подготовка не только теоретиков, сколько практиков. Американское юридическое образование в основном нацелено на получение студентом судебно-прикладных знаний, которые могут пригодиться выпускнику в профессиональной деятельности. Образование американского юриста разбито на два этапа: четыре года колледжа и три года школы права. Притом по своему первому образованию американский юрист может быть и экономистом, журналистом, и математиком. В школу права идут уже достаточно зрелые люди, широко образованные и понимающие, какие именно знания они хотят получить, что делаю осознанный профессиональный выбор.

Таким образом, можно сделать вывод о том, что модернизация юридического образования – это сложный и эволюционный процесс. Поэтому продуманное реформирование юридического образовательного процесса даст возможность эффективно повысить правовую культуру общества. В свою очередь, надо полагать, что только системный подход, основанный на глубоком анализе проблемы современного юридического образования с учетом объективной потребности гражданского общества и демократического правового государства, может дать положительный результат при модернизации и подготовке юридических кадров в нашей стране.

Ш. РУЗИНАЗАРОВ,  
доктор юридических наук,  
профессор.

## Постановление и его исполнение

### НА ПУТИ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

**В Ташкенте прошел бизнес-форум «Стандарты ISO и управление качеством в секторе транспорта и логистики» в рамках итогового мероприятия одноименного проекта Европейского Союза.**

Бизнес-форум был организован Германским обществом международного сотрудничества (GIZ) совместно с Торгово-промышленной палатой Узбекистана и Ассоциацией по развитию бизнес-логистики, сообщает УзА.

Сегодня внедрение согласно международным требованиям систем менеджмента качества осуществляется на многих производственных предприятиях и в учреждениях Узбекистана и является эффективным методом повышения конкурентоспособности, эффективности и прибыльности заинтересованных компаний. Достижение этих целей осуществляется за счет выполнения постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по расширению внедрения на предприятиях республики систем управления качеством, соответствующими международным стандартам» от 19 июня 2009 года.

Бизнес-форум проводился с целью информирования различных представителей сектора транспорта и логистики о данном проекте, преимуществах и возможностях, связанных с внедрением ISO 9001 и систем управления в целом.

Как было отмечено на бизнес-форуме, главная задача проекта – оказание поддержки логистическим и транспортным компаниям, в частности, предприятиям малого бизнеса, в повышении их конкурентоспособности на внешних рынках. Благодаря реализованному проекту три отечественных предприятия, представляющие услуги в сфере перевозок, были сертифицированы по стандарту ISO 9001.

Среди них – транспортно-экспедиторское внешнеэкономическое совместное предприятие ООО «Узвнештранс». Наличие международного сертификата качества позволяет выйти предприятию на международные рынки.

Проект «Стандарты ISO и управление качеством в секторе транспорта и логистики» актуален для Узбекистана благодаря его выгодному географическому расположению, – отметил координатор проекта Бертольд Фольберг. – Он стартовал в январе прошлого года, и нас радует тот факт, что за короткий срок были успешно внедрены международные стандарты на нескольких предприятиях малого бизнеса. Наличие этого сертификата станет для них своего рода «входным билетом» на международный рынок, где они в полной мере смогут продемонстрировать как свои возможности, так и потенциал страны в целом.

Мехрибон МАМЕТОВА.

## Внедрение информационные технологии

### ВНИМАНИЕ – ЦЕНТРАМ КОМПЬЮТЕРИЗАЦИИ

**В Ташкенте обсудили текущее состояние центров компьютеризации, а также проблемы развития и внедрения ИКТ в регионах. Этой теме была посвящена встреча, организованная на днях Центром UZINFOCOM при содействии Государственного комитета связи, информатизации и телекоммуникационных технологий.**

В работе семинара приняли участие более 40 представителей министерств, ответственные лица областных хокимият в сфере ИКТ и директора центров компьютеризации при региональных администрациях.

В ходе мероприятия были рассмотрены состояния сайтов государственных органов, развития интерактивных государственных услуг, информационных систем и ресурсов, вопросы информационной безопасности.

Особое внимание былоделено текущему состоянию деятельности центров компьютеризации при областных хокимиятах. Они были созданы в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по созданию условий для дальнейшего развития компьютеризации и информационно-коммуникационных технологий на местах».

Основной задачей центров компьютеризации являются разработка и реализация мероприятий по развитию компьютеризации и ИКТ на местах, ведение и обновление информационных ресурсов, оказание содействия в регистрации, создании государственных информационных ресурсов и информационных систем в регионах и др.

НИА «Туркестон-пресс».

## В русле реформ

### ОБЪЕМЫ ПРОИЗВОДИМОЙ ПРОДУКЦИИ РАСТУТ

**Взятый по инициативе Президента нашей страны курс на модернизацию и технологическое обновление экономики дает весомые результаты. Это особенно заметно на примере крупных производств, чья продукция широко используется в народном хозяйстве страны.**



Столичное ОАО «О'ЗРАНТАМАШ» – единственное в Центральноазиатском регионе крупное производственное производство, специализирующееся на выпуске оборудования для хлопкопереработывающей отрасли. В настоящее время специалисты предприятия освоили выпуск более 60 видов техники и оборудования. В частности, для заводов по переработке элитных семян хлопчатника предложено оборудование с вибрационным конвейером. Налажено сотрудничество со смежными предприятиями: для наладки и пуска новых технологи-

ческих линий можно воспользоваться услугами шеф-монтажного объединения. В осуществлении программы локализации производства принимают участие несколько дочерних предприятий, специализирующихся на выпуске отдельных видов техники. На предприятие поступает много заказов на сложные технические установки, и в конструкторском бюро ОАО разрабатывается такое оборудование. В этом плане хорошие результаты дает сотрудничество с отраслевыми технологическими центрами, ву-

зами, научными институтами. Благодаря высокому качеству изделий и грамотному маркетингу это столичное предприятие приняло участие в поставках оборудования для более 350 хлопкоперерабатывающих заводов как в нашей стране, так и за рубежом.

Коллектив предприятия продолжает работу по наращиванию объемов производства и улучшению конкурентоспособности продукции.

Е. МАКСИМОВ.

Фото К. УЛЬМАСОВА.

**В Министерстве высшего и среднего специального образования Узбекистана в связи с 20-летием Конституции Республики Узбекистан состоялась видеоконференция на тему «Конституция – гарант построения демократического правового государства».**

В мероприятии, организованном совместно с Комитетом по вопросам науки, образования, культуры и спорта и Комитетом по демократическим институтам, негосударственным некоммерческим организациям и органам самоуправления граждан Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, приняли участие депутаты, правоведы, профессора и преподаватели высших учебных заведений, молодые исследователи, пропагандисты духовности и студенты, сообщает УзА.

Заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса У. Мухаммадиев, председатель Комитета по вопросам науки, образования, культуры и спорта А. Маматов, председатель Комитета по демократическим институтам, негосударственным некоммерческим орга-

## К 20-летию Конституции Республики Узбекистан

### ШИРОКОЕ И ГЛУБОКОЕ ИЗУЧЕНИЕ ОСНОВНОГО ЗАКОНА

низациям и органам самоуправления граждан А. Сайдов, министр высшего и среднего специального образования Б. Ходиев и другие отметили, что Конституция является важной основой в процессе построения под руководством Президента Ислама Каримова правового демократического государства, формирования гражданского общества, где выс-

шей ценностью являются человек, его интересы, права и свободы.

Распоряжение главы государства «Об организации изучения Конституции Республики Узбекистан» от 4 января 2001 года служит важным руководством к действию в повышении знаний и культуры молодежи в этом направлении. Согласно данному распоряжению нашей стра-

не создана непрерывная, последовательная и поэтапная система изучения Основного Закона. Занятия по доведению до сознания молодого поколения Конституции Республики Узбекистан включены в учебные программы дошкольных, общеобразовательных, средних специальных, профессиональных и высших учебных заведений.

В системе высшего образования также уделяется особое внимание изучению Конституции нашей страны. Именно этой цели служит и видеоконференция, проведенная в Министерстве высшего и среднего специального образования.

На мероприятии, прошедшем в режиме он-лайн, студенты вузов нашей страны обменялись мнениями об истории создания Конституции Республики Узбекистан, ее значении в построении демократического правового государства и обеспечении интересов человека. Отмечалось, что Основной Закон нашей страны соответствует международным правовым нормам.

Специалисты дали подробные ответы на вопросы студентов.

**Назокат УСМАНОВА.**

## СЕМЬЯ И ДЕТСТВО – ПОД НАДЕЖНОЙ ЗАЩИТОЙ



**(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)**

В процессе реализации Государственной программы «Год семьи» еще больше расширился масштаб и повысилась эффективность этой работы. Последовательно проводятся мероприятия, направленные на дальнейшее укрепление духовных основ нашего общества, охрану материнства и детства, улучшение бытовых условий семей, воспитание гармонично развитого поколения.

Последовательные меры по полному охвату беременных женщин скрининг-обследованием, вакцинации детей против опасных инфекционных заболеваний, повышению медицинской культуры молодежи дают возможность предупредить рождение детей-инвалидов, а также снижать показатели врожденных и наследственных заболеваний. Сотрудничество «Семья – махалля – образовательное учреждение» играет важную роль в утверждении высокодуховной атмосферы в обществе, борьбе против противоречий нашему национальному менталитету отрицательных явлений.

В сотрудничестве благотворительного общественного фонда «Махалля», Комитета женщин республики, Министерства народного образования и других организаций во всех махаллях организованы университеты родителей. Данные общественные структуры играют важную роль в подробном разъяснении родителям правовых, психологических, социальных аспектов воспитания ребенка, оказании им необходимой консультативной помощи.

В нашей стране в процессе практических мер по сильной и адресной социальной защите всех детей, независимо от их национальности и социального положения, особое внимание уделяется дальнейшему совершенствованию деятельности домов милосердия, полноценному образованию и профессиональной ориентации их воспитанников.

Приоритетными задачами Республиканского общественного детского фонда «Sen Yolg'iz Emassan» и Республиканского центра социальной адаптации детей являются вопросы укрепления здоровья детей из нуждающихся семей и детей с трудной судьбой, защиты их прав и интересов, усиления социальной защиты, содействия их интеграции в общество. Дети из малообеспеченных семей и дети с особыми нуждами, а также имеющие ряд врожденных заболеваний и дефектов проходят курс лече-

ния, в том числе и хирургического, а также коррекционно-лечебные курсы, медицинские обследования, их родителям оказывается социальная, правовая, духовная и психологическая помощь.

Такая системная работа высоко признается во всем мире в качестве положительного опыта.

– Реализуемая в Узбекистане программа «Здоровая мать – здоровый ребенок» охватывает все этапы, начиная от подготовки девушек к семейной жизни и выполнению природного предназначения как продолжательницы рода до воспитания здорового во всех отношениях ребенка. Средства, расходуемые на эти цели, служат важным фактором, обеспечивающим баланс в обществе, – отметила менеджер международного благотворительного фонда «Партнерство с каждым ребенком» Лариса Стрига (Украина). – В рамках международного форума мы подробно ознакомились с успехами, достигаемыми в вашей стране в данном направлении, глубоко изучили важные направления реформирования системы здравоохранения, соответствующий опыт Узбекистана. Это будет иметь важное значение для нашей дальнейшей деятельности.

Зарубежные специалисты особо отметили, что проводимая в Узбекистане благородная работа по воспитанию гармонично развитого поколения, обеспечение интересов материнства и детства, особенно проявление любви и заботы о детях, лишившихся родителей, решения вопросов усыновления, оказание всесторонней помощи семьям заслуживают особого внимания своей сильной социальной и адресной направленностью. Опыт Узбекистана в данном направлении может стать примером для многих стран. Как положительный факт были отмечены учет при этом национального менталитета народа, особый и серьезный подход к духовно-нравственным вопросам.

На секционных заседаниях форума подробно обсуждались вопросы социальной защиты материнства и детства как основы обеспечения будущего детей и молодежи, благополучия семей, нормативно-правовые, психолого-педагогические и медико-реабилитационные аспекты защиты молодого поколения, семьи и материнства, пути совершенствования интеграции в общество детей с особыми нуждами на основе национальных ценностей, духовные основы укрепления семьи.

На открытии форума выступил заместитель Предьер-министра Республики Узбекистан А. Икрамов.

## УЧИМСЯ ХОЗЯЙСТВОВАТЬ В НОВЫХ УСЛОВИЯХ

**Пути решения связанных с глобальным потеплением климата проблем обсуждены на состоявшейся в Ташкенте региональной конференции.**

Организатором встречи стали Региональный экологический центр Центральной Азии и его представительство в Ташкенте при поддержке Госкомприроды нашей страны, Узгидромета, Азиатско-Тихоокеанской сети по адаптации к изменению климата, Центральноазиатская многосторонняя программа ПРООН по управлению рисками в области изменения климата.

Наблюдаемая в течение нескольких последних десятилетий в Центральной Азии высокая скорость потепления в связи с глобаль-

ным изменением климата, как говорилось на конференции, требует принятия соответствующих мер по оптимизации ведения экономики в новых условиях. Эти условия обусловлены повышением температуры, дефицитом воды, состоянием почвенного покрова, экосистем. Они воздействуют на здоровье людей. Ожидается увеличение количества экстремальных погодных явлений. Сократятся водные ресурсы рек и, как следствие, площади орошаемого земледелия, расширятся зоны опустынивания.

не создана непрерывная, последовательная и поэтапная система изучения Основного Закона. Занятия по доведению до сознания молодого поколения Конституции Республики Узбекистан включены в учебные программы дошкольных, общеобразовательных, средних специальных, профессиональных и высших учебных заведений.

В системе высшего образования также уделяется особое внимание изучению Конституции нашей страны. Именно этой цели служит и видеоконференция, проведенная в Министерстве высшего и среднего специального образования.

На мероприятии, прошедшем в режиме он-лайн, студенты вузов нашей страны обменялись мнениями об истории создания Конституции Республики Узбекистан, ее значении в построении демократического правового государства и обеспечении интересов человека. Отмечалось, что Основной Закон нашей страны соответствует международным правовым нормам.

Специалисты дали подробные ответы на вопросы студентов.

**Назокат УСМАНОВА.**

## ОСУЩЕСТВЛЯЯ ЧЕТКИЙ КОНТРОЛЬ

**Одной из важных задач подготовки к зимнему сезону является создание достаточных запасов основных видов сельхозпродукции в специализированных овощехранилищах.**

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики «О мерах по развитию и укреплению материально-технической базы хранения плодовоовощной продукции на период 2011 – 2015 годы» осуществляется модернизация действующих камер и строительство новых. Эти мероприятия направлены прежде всего на удовлетворение потребностей населения, предотвращение необоснованного повышения цен на продукты на рынках.

Но сегодня хочется коснуться еще одного аспекта данного вопроса – поддержания в хранилищах необходимых условий хранения.

– С этой целью наши специалисты проводят тщательные проверки, – рассказал Фарход Самилов, агроном-инспектор Госинспекции по карантину растений. – Фумигационные отряды раз в год осуществляют их профилактическую обработку. К настоящему времени запланированные мероприятия выполнены. Кроме того, наши инспекторы ведут и разъяснительную работу. В частности, информируем соответствующие организации о таком опасном карантинном вредителе, как картофельная моль. Она может повреждать не только картофель, но и баклажаны, перец, томаты. В хранилище вредитель может попасть вместе с урожаем с поля. Зимует взрослая гусеница или куколка под растительными остатками в поверхности слое почвы. В клубни гусеницы проникают через глазки. При наличии соответствующей температуры и коры картофельная моль может размножаться непрерывно.

Для выявления насекомых-вредителей проводится обследование не только хранилищ, но и приусадебных участков, огородов, рынков. Тщательному досмотру подлежит вся завозимая продукция.

**К. ОЛЬГИНА.**

## Реклама и объявления

### ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН И ОРГАНИЗАЦИЙ!

В целях пресечения фактов неправомерных действий, с которыми граждане (организации) столкнулись в процессе взаимодействия с должностными лицами, Управлением по земельным ресурсам и государственному кадастру города Ташкента, а также ГУП «Служба землеустройства и кадастра недвижимости» организована система «телефонов доверия».

Канал связи с юридическими и физическими лицами создан в целях получения информации для совершенствования деятельности, оперативного реагирования на правонарушения служащими управления и службы, совершаемые ими в ходе исполнения должностных обязанностей, а также для обеспечения защиты прав и законных интересов юридических и физических лиц.

**Телефон доверия: 239-35-21**

**Администрация Управления по земельным ресурсам и государственному кадастру города Ташкента.**

### «ТОШКЕНТ ОҚШОМИ» и «ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ»

**Прием рекламы и объявлений ежедневно (кроме субботы и воскресенья)**

**Телефон: 233-28-95.**

**Факс: (371) 236-57-65.**

**Наш адрес:**

**улица Матбуотчила, 32,  
2-й этаж, кабинет № 208.**

Опыт приспособления к этим условиям накоплен в каждой из стран региона.

Ряд проектов осуществляется в нашей республике. Использование, например, лазерной планировки полей позволяет равномерно увлажнить почву при поливе и соответственно на 25 процентов уменьшить потребление воды по сравнению с обычной практикой. На 25–30 процентов сократится водопотребление при переходе на почвозащитное земледелие – «нулевую» обработку почвы. При этом также значительно уменьшаются трудовые и энергетические затраты.

Своим опытом поделились и представители соседних республик. Использование наработанных инноваций позволит снизить уязвимость как отдельных территорий, так и всего региона.

Подготовлены рекомендации к предстоящей в конце ноября – начале декабря в столице Катара – Дохе конференции стран Рамочной конвенции по изменению климата ООН.

**А. ЕРШОВ.**

## На спортивных аренах

## ПОБЕДА ПРИХОДИТ В УПОРНОЙ БОРЬБЕ

**В стране большое внимание уделяют формированию молодежи физически крепкой и здоровой.**

**Традиционные спортивные состязания для школьников «Umid nirollari» позволяют не только выявить лучших и талантливых спортсменов на раннем этапе, но и побуждают мальчиков и девочек вести здоровый образ жизни.**

Юные атлеты из школы № 61 и № 226 показали свое физическое мастерство в легкой атлетике. Ловкость, быстрота и выносливость помогли ученикам школ № 204 и № 226 стать победителями по футболу. Соревнования дали возможность юным футбольистам сравнить себя с другими школьными командами.

— Вратарь школы № 206 Фарход оказался непробиваемым, — рассказывает участник проигравшей команды школы № 69 Дирен Исломов. — Ему удалось противостоять даже самым ярым атакам. Если бы не он, может, мы и не попали бы в лучшую тройку.

Футболистам необходимо понимать друг друга при одном движении, чего не хватало команде из школы № 231.

Наверное, поэтому она проиграла со счетом 4:0 ребятам из школы № 206.

Не менее оживленная борьба разгорелась между участниками шахматных и шашечных турниров. Несмотря на юный возраст, девочки и мальчики показали развитую логику мышления, проницательность и сообразительность в интеллектуальной игре. Шахматы очень важны для учеников, так как они помогают укреплять память, развивать наблюдательность, совершенствуют способность к концентрации внимания. Первое место достойно занял ученик школы № 61 Айдар Фарманкулов, второе место отдали Фархаду Джараеву из школы № 231 и третьей оказалась Гулнора Яхъёева из школы № 161.



— В стране уделяется огромное внимание развитию детского спорта, — подчеркнул заместитель председателя Хамзинского районного общества физического воспитания и спорта Абаз Олимжонов. — За годы независимости построены сотни спортивных объектов — стадионы, комплексы, спортивные залы, плавательные бассейны, оснащенные современным оборудованием и отвечающие мировым стандартам. Благодаря этому мы имеем прекрасные условия для проведения спортив-

ных соревнований на высоком организационном уровне.

Все участники старались принести своей школе победу. Было заметно, что они готовились к этим соревнованиям и пришли не только ради участия. Со своей стороны ученики начальных классов наивностью каждый думал, что он лучший. Но за ходом игр следило компетентное жюри, и только самые сильные и ловкие были по достоинству вознаграждены.

Шахноз МУМИНОВА.  
Фото Владимира ГРАНКИНА.

## РУСЛАН — ПЕРВЫЙ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ

**В столице прошел открытый чемпионат Центральной Азии по фехтованию, в котором приняли участие более 30 опытных спортсменов.**

На соревновании наряду с нашими соотечественниками за победу боролись представители Казахстана, Туркменистана, Таджикистана и Кыргызстана.

По итогам чемпионата представитель Узбекистана Руслан Кудаев завоевал золотую медаль. В финальном поединке наш опытный фехтовальщик одержал победу над Альбертом Шешиным из Казахстана. Другой наш спортсмен Дмитрий Филимонов и Даанишман Жумабай углы из Кыргызстана завоевали бронзовые медали.

**В столичном детском спортивном комплексе «Миробод» состоялось открытое первенство Ташкента по ушу. В соревнованиях, организованных Федерацией ушу Узбекистана и Главным управлением по делам культуры и спорта города Ташкента, приняли участие около 100 юных спортсменов из различных регионов страны.**

## СОРЕВНУЮТСЯ ЮНЫЕ СПОРТСМЕНЫ

В выполнении комплексных упражнений среди спортсменов в возрасте 6–12 лет по-бедителями и призерами в своих весовых категориях стали воспитанники: столичного комплекса «Форум юниор спорта» Бехруз Расулов, Фародис Ахмадходжаев, Жалолиддин Орипов, Мадина Мухаммаджанова, Нилуфер Ахмадбаева, Наргис Сарсенбаева, спортивного комплекса «Сехриёр» Арсен Карташев, Жахонгир Кабиров, Илхом Алиев, комплекса «Фотон» Исмоил Раҳмонов, Фазлидин Убайдулло и представитель Ташкентской области Сайдибай Ибрагимов. Завоевавшие наибольшее число медалей за выполнение комплексных упражнений представители клуба «Форум юниор спорта»

заняли первое место в общекомандном зачете.

В индивидуальных соревнованиях высшую степень пьедестала почета заняли представители столицы Абдулазиз Абдуорисов, Сардор Сагдиев, Бехзод Тоиров, Шахзод Собитов, Сергей Пак, Жавохир Саидалиев, спортсмены из Каракалпакской области Нурулла Шаропов, Шожхон Абдушукров. В этих соревнованиях первое место в общекомандном зачете завоевали представители ташкентского клуба «Лочин».

Юные спортсмены, добившиеся на соревнованиях лучших результатов, продемонстрируют свое мастерство на чемпионате страны, который состоится в декабре нынешнего года.

## ЧЕМПИОН ОПРЕДЕЛИТСЯ В ПОСЛЕДНЕМ ТУРЕ

Футболисты «Пахтакора» выиграли матч 25-го тура, который состоялся на поле «Олмалика». Победа одержана за счет дубля Шерзода Каримова и одного гола Темурходжи Абдухоликова. Таким образом, на счету пахтакорцев — 56 очков.

Теперь, если сегодня в последнем туре «Пахтакор» на своем поле одержит верх над командой «Бухоро», через четырехлетний перерыв он вновь станет чемпионом.

Продолжает борьбу и действующий чемпион — «Бунёдкор». На этот раз подопечные Миржалола Касымова на глазах у своих болельщиков забили три безответных гола в ворота «Кизилкума» и не позволили опережающему их на два очка «Пахтакору» досрочно завоевать титул чемпиона.

Центральный матч турнира состоялся в Карши. Футболисты «Насафа», в течение года претендовавшие на чемпионство, в конце практически ли-

шились и бронзовой медали. На своем поле со счетом 0:2 они проиграли основному претенденту на третье место — команде «Локомотив». Голы Жоры Оганесяна и Зайнiddина Тожиева обеспечили железнодорожникам третье место. «Локомотив», который в последнем туре примет команду «Шуртана», может впервые за свою историю занять призовое место.

В состязаниях аутсайдеров в Бекабаде футболисты «Металлурга» со счетом 2:1 победили команду «Машьял» и сохранили место в высшей лиге. А мубарекцы сейчас находятся на 13-м месте, ведущем в низшую лигу. Несмотря на ничейный счет 1:1 в матче с «Шуртана», команда «Навбахор» все же не смогла отдалиться от опасной зоны.

В матчах между командами «Динамо» — «Нефти» и «Бухоро» — «Андижон» хозяева поля достигли одинаковой победы со счетом 2:0.

## НОДИРБЕК — ЛУЧШИЙ ШАХМАТИСТ

**На состоявшемся в городе Мариборе (Словения) чемпионате мира среди детей, юношей и девушек в возрасте от 8 до 18 лет юный узбекский спортсмен Нодирбек Абдулсатторов стал чемпионом мира.**

В соревнованиях, организованных под эгидой Международной шахматной федерации (ФИДЕ), участвовали 1584 шахматиста из 91 страны мира.

Результаты условий, создаваемых под руководством Президента Ислама Каримова для выявления таланта молодежи, развития ее знаний и потенциала, также проявляются в результатах этого чемпионата. Защищавшие честь Узбекистана 13 шахматистов еще раз доказали, что никому ни в чем не уступают.

На соревнованиях детей в возрасте до восьми лет наш соотечественник Нодирбек Абдулсатторов стал единственным шахматистом, сыгравшим без поражений. Победил в девяти партиях из одиннадцати, зафиксировав две ничьи, он с 10–ю очками занял первое место.

Это — вторая победа Нодирбека на международной арене. Он сыграл без поражений на состоявшемся в прошлом году в Индии чемпионате Азии среди школьников и завоевал золотую медаль.

Высокие строчки таблицы соревнований заняли также завершившие чемпионат без поражений юные узбекистанцы — мастер ФИДЕ Темур Игонин, Ортик Негматов, Шамсииддин Вахидов, Сарвиноз Курбанбаева.

УЗА.

инструментах Алибека Кабдурахманова полностью передал замысел композитора. Затем прозвучал вокальный цикл, состоявший из семи частей. Этот цикл написан на текст великого китайского поэта времен танского правителя Бо Цзюй-и (772 — 846 гг.), создавшего свободный жанр новой народной песни, многим известна его поэма «Вечная печаль». Знаком восточной поэзии Феликс Маркович Янов-Яновский вдохновенно воплотил ее в своем лирико-философском сочинении, отражающем типично для китайской поэзии тему времен года.

Незабываемые впечатления произвели произведения «DSCH in memoriam» для виолончели и фортепиано, «Sostenuto» для струнного квартета, «Discussion» для оркестра инструментов. Исполнителей и композитора несколько раз вызывали на «бис».

Шахноз ИСЛАМОВА.

## АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

**ОВНЫ.** Вторник станет весьма удачным днем для заключения сделок и проведения важных переговоров. В среду тщательно проверяйте всю поступающую в ваше распоряжение информацию, т.к. есть большая вероятность неточностей и ошибок. Не стоит на этой неделе отправляться в командировку. Постарайтесь реально оценить свои силы и не взваливать на себя непосильный объем работы.

**ТЕЛЬЦЫ.** На этой неделе вы неосознанно будете дразнить фортуну, но совершили ошибку. Держите себя в руках, проявления азарта сейчас абсолютно неуместны. Придется некоторое время побывать тише воды, ниже травы. Пожинать плоды своего труда будете чуть позже. Ваши прозорливость и интуиция окажутся на высоте, наделив вас способностью избегать конфликтных ситуаций.

**БЛИЗНЕЦЫ.** Профессиональная сфера потребует от вас пристального внимания и неоднократного участия. Для того чтобы удерживать контроль над ситуацией, вам понадобится благородумие и умение выдерживать сроки.

**РАКИ.** На этой неделе ваши чувства могут быть подвергнуты испытаниям, скорее всего это будет связано с вынужденной разлукой с тем, кто вам очень дорог. На работе успех будет вам сопутствовать, если вы не станете размениваться на мелочи. Планы на середину недели могут измениться из-за проблем в семье.

**ЛЬВЫ.** Наиболее благоприятная реализация планов вас будет ожидать в профессиональной сфере. Вас все будут любить, уважать и слушать. Ваши знания окажутся востребованы, юмор уместен. Возможно овладение новыми профессиональными навыками. Освобождайтесь от навязчивых идей и страхов. Не берите на себя большой объем работы, реально рассчитывайте свои силы.

**ДЕВЫ.** На этой неделе ваше победоносное шествие по карьерной лестнице продолжится с утраченной силой, а еще недавно вы не могли и помыслить о таком внушительном фронте работ и таких полномочиях. Но чтобы не оказаться в состоянии выжатого лимона, постарайтесь придерживаться философских взглядов на происходящее.

**ВЕСЫ.** На этой неделе вы при желании можете начать новый этап своей жизни, поэтому смело беритесь за новые дела. Ваша инициатива приобретет вполне материальные очертания. Не волнуйтесь, удача сейчас на вашей стороне.

**СКОРПИОНЫ.** Вас ожидает успех в профессиональной сфере и бизнесе. Объем работы на неделю не удивит вас и не испугает, но могут огорчить некоторые результаты, не придрайтесь к себе, будьте объективны. Ваша способность удерживать в памяти мельчайшие подробности привлечет благосклонное внимание начальства.

**СТРЕЛЬЦЫ.** Хорошей неделе окажется для тех, кто привык быть активным и любит сражаться с трудностями. Трудностей будет предостаточно, и первая, она же главная — ваша собственная лень. Если вам удастся пересилить ее и справиться с плохим настроением, то понимание того, что вашу работу за вас все равно никто не сделает, станет одним из стимулов к дальнейшим подвигам. Будьте уверены, ваше трудолюбие не пропадет зря, начальство оценит его в полной мере.

**КОЗЕРОГИ.** На этой неделе важно согласиться с тем, что любая упущенная мелочь может привести к непредсказуемым последствиям. Чтобы оказаться на высоте, вам необходимо продумать все: как говорить, двигаться, что надевать. А вот с рискованными планами и действиями желательно подождать, не опережайте времени.

**ВОДОЛЕИ.** На этой неделе постарайтесь быть внимательным, не допускайте ошибок, чтобы сослуживцы не обвинили вас во всех смертных грехах. Начиная со среды, вы будете мыслить на редкость четко и ясно, это способствует зарождению множества идей, которые желательно разделить на реальные и иллюзорные.

**РЫБЫ.** На этой неделе ваши идеи и начинания должны быть наконец-то оценены по достоинству. Возможные нарушения привычного уклада жизни — да и любые перемены — пойдут вам только на пользу. Начиная со вторника вам предстоит напряженная умственная работа, но постарайтесь также не забывать о впечатлении, которое вы производите на окружающих.

**Производственное управление «Максустранс» города Ташкента приглашает на работу на районные автомобили водителей со стажем не менее трех лет и грузчиков на мусоровозные машины.**

Средняя заработка платы: для водителей — 800 000 сум., для грузчиков — 700 000 сум. Также приглашается на работу контролеров по работе с населением.

Заработная плата — сдельно-премиальная.

Телефоны для справок:  
247-45-56, 247-02-11,  
247-25-99, 247-06-70.

Адрес: Учтепинский район, промзона «Бекобод».

По данным службы мониторинга Узгидромета, 22 и утром 23 ноября погодные условия в Ташкенте будут способствовать сохранению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Фоновое загрязнение будет понижено.

## Концерты

## И ЗВУКИ КАМЕРНЫХ ОРКЕСТРОВ

**В Органном зале Государственной консерватории Узбекистана с большим успехом прошел авторский концерт заслуженного деятеля искусств Узбекистана, профессора Феликса Янов-Яновского.**

В программу концерта вошли сочинения для камерных составов, которые были весьма необычны. Лидирующие положения в них заняли ударные инструменты, совершенно по-новому трактованные композитором. Произведения были настолько утонченные и разнообразные, что их зву-

чание не оставило зрителей равнодушными.

Как отметил талантливый композитор и дирижер, энтузиаст современной музыки Жахонгир Шукуров, Феликс Маркович сумел найти изумительные поэтические звуковые фрески, создал музыку, которая поразила слушателей

своим богатством изысканных тембров. Янов-Яновский — мастер звукового колорита, открывший волшебный мир сложной, загадочной и притягательной музыки.

В сочинении под названием «Дыхание осени» эмоциональное исполнение гобоиста Сухроба Батырова и на ударных

Адрес редакции: 100029, г. Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.

Наш электронный адрес: vto2007@mail.ru

Заказ Г-1103

ТЕЛЕФОНЫ:  
отдел рекламы и объявлений:  
233-28-95, 236-57-65.  
ф